祷告焦点:越南的西占族

Western Cham in Vietnam

Population	Main Language
48,000	Cham, Western
Largest Religion	Christian
Islam (94.98%)	0.02%
1314111 (04:0070)	0.0270
Evangelical	Drogross
Evangelical	Progress
0.00%	
	* Frontier









Sources: Bethany World Prayer Center

历史/简介

西占族位于越南西南部靠近柬埔寨边境的三角洲省份朱笃和西宁附近。他们居住在省会城市附近,周围环绕着马来族和高棉族。占族的确切起源尚不清楚,但他们是占婆王国的幸存者,占婆王国从公元2年一直繁荣到公元1471年。当越南人入侵他们的王国时,大多数贵族逃往柬埔寨;而贫农则留在越南。这个曾经繁荣文明的证据仍然存在——宏伟的寺庙和圣所、灌溉系统、编织布、雕塑和珠宝。

西占族是占族和马来人的混合体,他们在王国强大时期与马来人进行贸易。他们的语言占族语属于南岛语系马来-波利尼西亚语支。许多占族还讲越南语、高棉语和/或马来语。

他们的生活如何?

虽然他们是好战民族的后裔,但今天的占族人单独时非常胆怯,而在群体中更加勇敢。他们言行极其诚实,偷窃和撒谎几乎闻所未闻。由于每项行动都必须得到祖传习俗的认可,占族人的进步往往很缓慢。作为一个民族,他们喜欢国际象棋、珠宝和音乐。

自占婆王国灭亡以来,占族已从繁荣的航海强国转变为小型农业文化国家。几条河流 纵横占族居住的地区,运河提供灌溉和交通。在三角洲地区,广泛的排水工程将沼泽 地变成了耕地,种植了多种水稻。为了补充农业收入,占族从事小型商业,例如从邻





居那里购买大米,然后用船运到西贡。还出售玉米、烟草和手织布。一些占人参与制造手推车或养蜂。

占族聚居在河流或运河沿岸以及连接柬埔寨和越南南部并通往西贡市的两条道路沿 线。有些人偶尔会在巨大的锚木筏上建造整个村庄。他们的村庄与高棉人毗邻,尽管 他们很少通婚;他们与马来人生活得更加和谐,经常共享村庄。

房屋是用稻草覆盖的泥墙建造的,有三个房间和一个公共走廊。他们祖先的衣服被放在一个篮子里,挂在中央房间的天花板上。房子里没有装饰。

在与越南民族社会融合之前,占族社会曾经是一个封建母系社会(通过女性追溯的血统)。在正统伊斯兰教的影响下,占族变得更加父系(通过男性追溯的血统),但母系主义的痕迹仍然存在。如今,占族妇女在氏族和家庭中的作用仅在祖先崇拜中突出。然而,妇女仍然是家务、抚养孩子和农业活动的主要承担者。

他们的信仰是什么?

与该地区的大多数民族不同,柬埔寨边境的占族是穆斯林。伊斯兰教传入的日期尚未确定,但马来人的影响力恢复并加强了占族的穆斯林习俗。尽管如此,占族人已经放松了伊斯兰教法的限制,例如禁止吃猪肉和饮酒。

每个村庄都有自己的清真寺,孩子们在那里接受《古兰经》的教育。

他们的需要是什么?

尽管占婆王国灭亡,占族仍然保持着对山地部落居民的至高无上的地位。凭借如此大的影响力,他们是需要接触的关键人群。要使他们的心向福音敞开,需要大量的代 祷。

祷告焦点

- 祈求庄稼的主派遣工人到越南西占族中。
- 求圣灵赐予专注于占族的宣教机构智慧和恩典。
- 求主兴起代祷大军,为西占族祷告。
- 祈求神赐予占族信徒勇气向自己的族人分享基督。
- 求主兴起一个强壮且不断成长的西占教会,以荣耀祂的名!





经文焦点

"愿你的国降临。愿你的旨意行在地上,如同行在天上" (马太福音 6:10)



